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 نقاط( 04التمرين الأول :   )

  :كرات 10على Vسوداء و يحتوي صندوق 7منها بيضا و 3 :كرات 10على Uيحتوي صندوق    

 (سوداء ) الكرات متماثلة لا نفرق بينها باللمس  3منها بيضاء و 7    

I)  نسحب عشوائيا كرة من الصندوقU :                   إذا كانت بيضاء نعيدها الى نفس الصندوق ونسحب منه  

ي آن واحد أما إذا كانت   3عشوائيا 
 
ي الصندوقكرات  ف

 
 كرات على   3ونسحب منه  Vسوداء فنضعها ف

 :التوالىي وبدون إرجاع ونعتبر الحادثتي    

 A الكرات الثلاثة المسحوبة بيضاء من  الصندوق"U"  

B الصندوق " الكرات الثلاثة المسحوبة بيضاء منV"   

أحسب  (1 AP  و BP 

 إستنتج إحتمال أن تكون الكرات المسحوبة بيضاء  (2
 Uإذاعلمت أن الكرات الثلاث المسحوبة بيضاء ما إحتمال أن تكون من الضندوق  (3

II) محتوى الصندوقي   نفرغU وV ي كيس
كرة حمراء   nونضيف له  Wف  2n                    ونسحب عشوائيا 

ي 
العشوائ  المتغب   الذي يرفق بكل نتيجة سحب عدد الكرات  𝑥 من الكيس كرتان على التوالىي مع الإرجاع ونعتبر

ي الكيس  
 الحمراء المتبقية ف 

ي 1  
 :هي   𝑥( بررأن قيم المتغب  العشوائ  1; nn 

ي 2  
    𝑥( عرف قانون الإحتمال للمتغب  العشوائ 

ي والتباين والإنحراف 2nنضع  (3  
ي المعياري  أحسب الامل الرياضيائ 

    𝑥للمتغب  العشوائ 
 

ي 
 نقاط( 08:) التمرين الثان 

I)  نعتبر الدالةg  المعرفة على المجال    ;00;  : xeكما يلىي
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ي 2
IR : xe*من  x( أثبت أنه من أجل كل عدد حقيق 
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)(1( بي   أن المعادلة 3 xg   تقبل حلا وحيدا a  1;15;4حيث  a 

)(01ثم استنتج ان   xg  0لماxa  

II)نعتبر الدالة العدديةf  المعرفة على المجال    ;00;  : xexxfكما يلىي
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ي المستوي المنسوب إلى معلم متعامد ومتجانس و 
 
ي ف

تمثيلها البيائ  ; ,O i j 

lim)((أحسب  1  xf
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ةيفسرب   انيا النتيجة الآخب 

ي 2 
يقبل مستقيم مقاربا مائلا  ( بي    أن المنحن  D  يطلب تعيي   معادلته 

ي  -( أ3       
  :فإن IR*من xأثبت أنه من أجل كل عدد حقيق   1)(  xgxf ستنتج إشارة وأ)(xf  

ات الدالة               fثم شكل جدول تغب 

ي  -ب     
 يقبل نقطة إنعطاف يطلب تعيي   إحداثياتها  بي   أن المنحن 

)(0بي   أن المعادلة  -( أ4   xf   تقبل حلا وحيدا b   1;15;6حيث b ثم إستنتج إشارة xf 

)(1بي   أن  –ب        2  aaaf ا للعدد ص وإستنتج ح)(af 

  أنش     -ج       C و D و C  حيث C ي الممثل للدالة
ي البيائ 

 IR*المعرفة على  hالمنحن 

 :كمايلىي           xfxh     4,4نعتبر)( af 

 
 نقاط( 04):  التمرين الثالث

نعتبر المتتالية العددية nuالمعرفة على*IN   كمايلىي: 
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 نقاط( 04) :  التمرين الرابع

 
:    IRالمعرفة على  fنعتبر الدالة  كما يلىي  xexxf  12)( 

ي  (1
x بي   أنه من أجل كل عدد حقيق     02)(  xfxfxf : 

حيث  fدالة أصلية للدالة Fإستنتج   (2  10 F 
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ي الموضوع ال
 
 ثان

 نقاط( 04التمرين الأول :   )

ير  اح واحد فقط صحيح حدد الإجابة الصحيحة مع التبر  لكل سؤال إقب 

0623حلا للمعادلة التفاضلية fإذاكانت الدالة  (1  yy   حيث  40 f   فإن: 
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ي التمرين ال
 
 نقاط( 04:   )ثان

I)  لنعتبر المتتالية nu  1المعرفة  بحدها الأول
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 .  3uو 2uأحسب (1

غب  معدوم ، أن المتتالية nأثبت أنه من أجل كل عدد طبيعي (2 nu  . موجبة تماما 

أدرس اتجاه تغب  المتتالية (3 nu  . ثم استنتج أنها متقاربة 

II) نضع من أجل كل عدد طبيعيn  :n
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 نقاط( 04:   )ثالثالتمرين ال

 :بحيث  2Uو 1Uنعتبر صندوقي   متماثلي     

1U  اء تحمل الأرقام  0, 2, 1, 1, 1يحتوي على خمسة كرات حمراء تحمل الارقام  0, 1, 1وثلاث كرات خص 

 2U  اوين تحملان الرقمي      2, 1, 1الارقام يحتوي على ثلاث كرات حمراء تحمل   0, 1وكرتي   خص 

 كل الكرات متماثلة لا نفرق بينها باللمس    

I)  1نختارعشوائيا احد الصندوقي   إذا كانU  2نسحب كرتي   على التوالىي وبدون إرجاع و إذا كانU  

 على التوالىي و بالإرجاع نسحب كرتي      
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  :أحسب إحتمال الحوادث التالية  (1

Aسحب كرتي   من نفس اللون" B " سحب كرتي   تحملان نفس الرقم "C" سحب  كرة حمراء على الأقل " 

 مستقلتان؟ عللA ; Bهل الحادثتان  (2  

 ؟1Uإذاعلمت أن الكرتي   المسحوبتي   من لوني   مختلفي   فما إحتمال أن تكونا من الصندوق (3  

II )   ي الصندوقي
 
ي صندوق واحد 1U ,2U نأخذ الكرات الموجودة ف

 
 ثم نسحب منه عشوائيا كرتي   3Uونضعها ف

ي آن        
 
ي  ف

العشوائ        الذي يرفق بكل نتيجة سحب مجموع الرقمي   المحصل عليهما  𝑥 واحد ونعتبر المتغب 

ي  (1 
   𝑥عي   قيم المتغب  العشوائ 

ي  عرف قانون الإحتمال(2 
  𝑥للمتغب  العشوائ 

 نقاط( 08:   ) رابعالتمرين ال

I) g دالة عددية معرفة على المجال 0; كمايلىي :   
22 lng x x x  

ات الدالة ( 1 على المجال  gأدرس تغب  0; . 

بي   أن المعادلة ( 2  0g x   تقبل حلا وحيدا  : 0.75حيث 0.76   . 

إشارة xاستنتج حسب قيم ( 3 g x  . 

II ) نعتبر الدالة العدديةf  المعرفة على المجال 0; كمايلىي :   
2

ln 1 1f x x x
x

     ونرمز ب)( fC 

ي المستوي المنسوب الى معلم متعامد ومتجانس 
ي ف 
الى تمثيلها البيائ  ; ;o i j  . 

 عند أطراف مجموعة تعريفها .  fأحسب نهايات الدالة ( 1

1yذا المعادلة  )(بي   أن الستقيم( 2 x   مقارب مائل ل)( fC  بجواري   ثم أدرس الوضع  النسنر

)(ل fCو)( . 
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اتها .  fستنتج اتجاه تغب  الدالة ( إ4  ثم شكل جدول تغب 

)(بي   أن المنحن  ( 5 fC يقبل مماسا)(T  موازيا للمستقيم)(  . يطلب تعيي   معادلة له 

أثبت أن ( 6 
2

1 2f  


    ثم استنتج حصا ل ، f   . 

)(والمنحن   )(و  T)(ثم أنش    f)3(و f)2(أحسب ( 7 fC  . 

ي ( 8
، عدد حلول المعادلة  mناقش بيانيا حسب قيم الوسيط الحقيق  

2
1 ln x m

x
   . 

9)  ي أكبر تماما من
، أحسب  1عدد حقيق  A    مساحة الحب   من المستوي المحدد بالمنحن fC  والمستقيمات

ي معادلاتها : 
1xالن    ،x   1وy x    . 

بحيث يكون  عي   قيمة ( 10    
3

lnA   
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